



INTERNATIONAL MONETARY FUND



Comunicat de presă nr. 16/340
PENTRU DIFUZARE IMEDIATĂ
15 iulie 2016

Fondul Monetar Internațional
Washington, D.C. 20431 S.U.A.

Personalul FMI încheie vizita în Moldova

Comunicatele de presă difuzate la finele misiunii cuprind declarațiile personalului FMI cu privire la constatările și concluziile preliminare făcute în urma vizitelor în statele-membre. Opiniile exprimate în acest comunicat sunt opiniile personalului FMI și nu reflectă, în mod neapărat, punctul de vedere al Consiliului de Directori Executivi al FMI.

***Context general.** Economia Republicii Moldova își revine după recesiunea din anul trecut, însă sursele de creștere economică au demonstrat până acum o dinamică redusă. După contractarea activității economice cu 0,5 la sută în 2015, a urmat o expansiune slabă în primul trimestru al anului 2016, impulsionată de consumul din sectorul privat. Inflația este în descreștere și se așteaptă să rămână la un nivel scăzut. Datorită prețurilor la import joase, deficitul contului curent se reduce, dar se așteaptă o ajustare treptată la nivelul său pe termen mediu, pe măsură ce se va restabili ritmul creșterii și se va accelera implementarea reformelor. Constrângerile de finanțare țin atât de executarea Bugetului de Stat pentru anul 2016, cât și de creșterea în sectorul privat. În pofida reducerii cu 9,5 la sută a ratei de bază, începând cu luna ianuarie, s-a înregistrat o stagnare în creșterea volumului de creditare. Restabilirea capacității sectorului bancar de a credita sectoarele producătoare ale economiei va necesita avansarea rapidă pe calea restabilirii bunei guvernări și asigurării încrederii în reformele economice.*

Ca răspuns la solicitarea autorităților Republicii Moldova, o misiune de experți a FMI condusă de Ivanna Vladkova-Hollar s-a aflat în vizită la Chișinău în perioada 5-15 iulie, 2016, pentru a discuta un acord posibil pe o perioadă de trei ani, finanțat prin mecanismele de creditare ale FMI – Mecanismul de finanțare extinsă (EFF) și Mecanismul extins de creditare (ECF) – în valoare de circa 180 milioane dolari S.U.A., pentru susținerea programului de reformă economică a statului. La finele vizitei, dna Vladkova-Hollar a făcut următoarea declarație:

"Misiunea a avut discuții productive cu Guvernul și Banca Națională a Moldovei. În afară de aceasta, am avut întreveneri cu deputați, reprezentanți ai sectorului bancar și ai sectorului privat, cu reprezentanți ai sindicatelor, cu membri ai comunității de donatori și cu reprezentanții societății civile. Discuțiile s-au axat pe perspectivele creșterii economice, politicile ce vizează sectorul financiar, sustenabilitatea finanțelor publice și reformele structurale necesare pentru îmbunătățirea mediului de afaceri și atragerea investițiilor.

Misiunea și autoritățile au progresat considerabil în negocierile privind un nou acord cu FMI și discuțiile au ajuns la o etapă avansată. S-a convenit asupra unui șir de domenii de importanță crucială, inclusiv reformele menite să îmbunătățească guvernarea corporativă și să sporească transparența în sectorul bancar, să asigure sustenabilitatea financiară a sectorului energetic și atingerea obiectivelor politicii bugetar-fiscale pe termen mediu. Mai rămâne de convenit doar asupra câtorva aspecte; pe parcursul următoarelor zile, vom continua discuțiile din Washington. După ce va exista un acord la nivel de experți, va fi difuzat un comunicat de presă în acest sens deja de la Washington.

Membrii misiunii ar dori să aducă mulțumiri autorităților și tuturor celor care au participat la întreveneri pentru discuțiile deschise și productive și pentru profesionalismul și susținerea acordată membrilor misiunii pe parcursul ultimelor două săptămâni".